

中宣部文艺局、新闻出版广电总局电影局 联合推介57部贺国庆65周年国产重点影片

新华社北京9月23日电(记者 隋笑飞 璩静) 由中宣部文艺局、国家新闻出版广电总局电影局联合主办的“光影中国梦——庆祝新中国成立65周年国产重点影片推介典礼”22日晚在京举行,典礼集中推介了57部国产影片。

推介的57部影片中有31部为第十三届精神文明建设“五个一工程”入选电影作品。推介影片主要有《中国合伙人》《一号目标》《真爱》《天上的菊美》《兰辉》《百鸟朝凤》《索道医生》《警察日记》《一代宗师》《西藏天空》《雷锋在1959》《甘南情歌》《目标战》《走过雪山草地》《全民目击》《张丽莉老师的故事》《听风者》《衍香》《世纪屋脊的歌声》

《青春派》《近距离击杀》《英雄之战》等。

主办方介绍,推介的国产影片唱响主旋律、传递正能量,艺术地再现了新中国成立以来的峥嵘岁月和伟大成就,反映了中国共产党领导全国各族人民为坚持和发展中国特色社会主义不懈奋斗的生动实践,展示了新中国成立65周年特别是改革开放以来我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、党的建设等方面取得的辉煌成就和成功经验,讴歌了老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩,营造出全国各族人民为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的良好文化氛围。

第六届鲁迅文学奖颁奖典礼在京举行

本报讯 9月23日晚,北京中国现代文学馆华灯璀璨,高朋满座,洋溢着节日般的喜庆。备受社会瞩目的第六届鲁迅文学奖颁奖典礼在这里举行。中国作协主席铁凝、中国作协党组书记李冰、中宣部副部长黄坤明、35位本届鲁迅文学奖的获奖作家以及评奖委员会委员出席颁奖典礼。

铁凝在颁奖典礼上致辞。她说,这35位获奖者以他们艰苦寂寞的写作和卓越的创造表达了中国人的生活和思考、奋斗和梦想,丰富了我们民族的精神世界,证明了文学在这个时代坚韧充沛的力量。这份崇高的文学荣誉不仅是授予他们的,也属于所有真诚的写作者。铁凝感谢评奖委员会的辛勤付出。她说,继第八届茅盾文学奖之后,第六届鲁迅文学奖也采取了实名投票公开的办法,评委们的公心和眼光在这个过程中经受了考验,得到了呈现。铁凝在致辞中对广大读者热情参与表示感谢。她说,伟大的作品是在作家的案头诞生,更是在读者的阅读中生长。无数怀着对文学的热情与珍重,不断地阅读、寻找和发现的读者,构成了文学生生不息的天地。文学奖是这种寻找和发现过程的重要环节,这种寻找和发现,不仅滋养着每一个读者的心灵,而且也是在不断地肯定和传承中华文化中的优秀成分,不断为新的创造补充营养和能量。

在欢快的乐曲声中,获奖作家上台领奖。

据介绍,本届鲁迅文学奖从今年2月开始启动,历经半年时间,从符合申报条件的1359部参评作品中严格评选,最终在中篇小说、短篇小说、报告文学、诗歌、散文杂文、文学理论评论、文学翻译等7个门类中评选出34篇(部)获奖作品。评奖工作认真负责、公开透明。通过严格的程序,评委们推选出一批思想内涵丰厚,艺术品质出众,具有浓郁中国特色、中国风格、中国气派的佳作。这些作品反映了我国四年来文学创作持续繁荣的态势,凝聚了广大作家长期以来辛勤耕耘的汗水,体现了我国各文学门类创作的代表性成就。

格非、徐则臣、黄传会、大解、刘亮程、孟繁华、赵振江代表获奖作家分别发表了获奖感言。作家们或平实质朴,或热情风趣,讲述了创作、研究、翻译背后鲜为人知的点点滴滴,分享了他们对社会人生及文学的感悟。

来自全国各地的作家、翻译家、编辑家,李嘉诚基金会代表,鲁迅文学院第23届、24届高研班的学员,全国网络文学重点园地工作联席会议成员单位代表等近500人参加了颁奖典礼,分享了获奖者的喜悦和荣耀。

中央歌剧院为颁奖典礼奉献了精彩的节目。



中国作协主席铁凝致辞



中国作协党组书记李冰主持讲话

中篇小说奖



短篇小说奖



报告文学奖



诗歌奖



散文杂文奖



文学理论评论奖



文学翻译奖



第六届鲁迅文学奖 颁奖典礼



九月二十三日晚,第六届鲁迅文学奖颁奖典礼在北京中国现代文学馆举行。图为颁奖典礼现场。
王纪国摄